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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Дизартрія як мовленнєве порушення все 

частіше зустрічається у дітей на сучасному етапі розвитку суспільства. Цих 

дітей багато і в закладах дошкільної, і в закладах шкільної освіти. Це 

пов’язано з умовами сучасної екології а також з багатьма проблемами, з 

якими зустріачється сучасна жінка. Емансипація на даний момент має як свої 

позитивні, так і негативні сторони. Жінка, яка важко працює, практично 

більше підлягає різноманітним шкідливим впливам, що послаблюють як її 

родову активність, так і стан здоров’я. І хоч медицина в свою чергу працює 

над охороною праці та здоров’я молодих жінок, але уникнути виникнення 

таких проблем поки що не вдається. Тому з року в рік кількість дітей з 

різними порушеннями розвитку, в тому числі з таким відхиленнями, як 

дизартрія, зростає. 

При аналізі структури мовленнєвих порушень важливо звертати увагу 

не лише на мовленнєві симптоми, але й враховувати причини, що 

обумовлюють їх: виділяти провідне порушення, комплекс вторинних 

симптомів, враховувати взаємозв’язки між окремими симптомами різного 

рівня, а також механізми, що лежать в основі виникнення та протікання 

порушень. 

Як показали дослідження багатьох науковців: Н. Гаврилової, Н. 

Григоренко, Є. Мастюкової, Ю. Рибцун, В. Тарасун, В. Тищенко, Г. Чиркіної, 

Л. Чистович та ін., правильно сформовані органи артикуляції є запорукою 

правильного формування вимовного боку мовлення і, зокрема, чіткості 

правильності звуковимови у дітей. У контексті поняття дизартрії проблема 

впливу порушень артикуляційної моторики на формування вимовного боку 

мовлення теж розглядалася багатьма науковцями: Є. Архіповою, Є. 

Винарською, Н. Гавриловою, С. Коноплястою, Є. Мастюковою, О. 

Приходько та іншими. Але багато питань залишаються відкритими і на даний 

момент.   
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Важливими проблемами сучасного вивчення дизартрії є: 

- застосування нейролінгвістичного підходу, щодо подолання різних 

форм дизартрії з урахуванням локалізації ураження мозку; 

- розробка прийомів ранньої неврологічної та логопедичної 

діагностики мінімальних проявів дизартрії у дітей; 

- удосконалення методів логопедичної роботи у домовленнєвий період 

та в перші роки життя дитини, що мають пренатальне ураження 

мозку (логопедична робота з пропедевтики порушень мовлення у 

дітей з групи ризику); 

- удосконалення методів логопедичної роботи з урахуванням форми 

дизартрії; 

- розширення аспекту психолінгвістичного вивчення дизартрії з опорою 

на положення про процес породження мовлення, порушення реалізації 

моторних програм, що забезпечують точність, правильність виконання 

рухів артикуляційним апаратом, а отже забезпечують зовнішнє 

оформлення зв’язного висловлювання. 

В цілому всебічність вивчення артикуляційно-фонетичних, 

просодичних розладів, семантичними порушень при різних формах 

дизартрії зможе забезпечити ефективність логопедичного впливу. 

Об’єктом дослідження виступає процес моторного і мовленнєвого 

розвитку у дітей з дизартрією.  

Предметом дослідження є вивчення особливостей розвитку у дітей  

дизаратриків дошкільного віку мовлення і артикуляційної моторики.  

1. Мета дослідження: вивчити особливості розвитку мовлення і 

моторики у дизартриків дошкільного віку та зробити класифікацію 

цих порушень у залежності від особливостей недорозвитку у них 

вимовної сторони мовлення і порушень рухливості органів 

артикуляції. 

Завдання дослідження: 
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2. На основі аналізу літератури визначити та охарактеризувати 

особливості будови та функціонування органів артикуляції у різних 

категорій дітей. 

3. Дослідити особливості будови та функціонування органів 

артикуляції у дітей з дизартрією. 

4. Вивчити особливості мовлення у дітей з дизартрією. 

5. Класифікувати дизартриків у залежності від особливостей 

недорозвитку у них вимовної сторони мовлення і порушень 

рухливості органів артикуляції. 

У процесі дослідження ми використовували такі методи: аналіз 

загальної та спеціальної психолого-педагогічної літератури, констатуючий 

експеримент, кількісний і якісний аналіз результатів дослідження. 

Теоретичне значення дослідження.  Поглибити уявлення про поняття 

“дизартрії”, особливості розвитку моторики і мовлення у цих дітей. 

Визначити і систематизувати методи дослідження порушень мовлення і 

моторики у дітей з дизартріями. 

Практичне значення дослідження. Запропоновані методики можуть 

використовувати логопеди закладів дошкільної та шкільної освіти з метою 

обстеження мовлення і моторики у дітей з порушеннями мовлення. Знання 

симптомів, що характеризують різні форми дизартрії у дітей дозволить 

логопедам поглибити уявлення про це порушення мовлення.    

Дослідження носило лабораторний характер і проводилося на базі 

закладів дошкільної освіти № 8 і № 21 м. Кам’янця-Подільського. У 

дослідженні приймало участь 20 дітей з дизартрією. 

Дипломна робота складається зі вступу, 2-х розділів, висновків, 

списку використаної літератури, який включає 44 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, виходячи з вище зазначеного можна зробити висновок, що 

структура порушення при дизартрії включає порушення звуковимовної 

сторони та просодичної сторони мовлення, обумовлена органічними 

ураженнями мовнорухових механізмів центральної нервової системи. 

Порушення звуковимови при дизартрії залежить від тяжкості та характеру 

ураження. 

Основними клінічними ознаками дизартрії є: 

- порушення м’язового тонусу у мовленнєвій мускулатурі; 

- обмежена можливість довільних артикуляційних рухів із-за паралічів та 

парезів м’язів артикуляційного апарату; 

- порушення голосоутворення та дихання. 

Дизартрія нерідко поєднується з недорозвитком інших компонентів 

мовленнєвої системи (фонематичного слуху, лексико-граматичної сторони 

мовлення). В залежності від виразності цих проявів для логопедичної 

практики важливо виділити декілька груп дітей з дизартрією:  

- з фонетичними порушеннями;  

- з фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення;  

- загальним недорозвитком мовлення (вказується рівень мовленнєвого 

розвитку).  

При чисто фонетичних порушеннях основним завданням є корекція 

звуковимови. 

При поєднанні дизартрії з мовленнєвим недорозвитком 

здійснюється комплексна система логопедичного впливу, яка включає 

фонематичну роботу, розвиток фонематичного слуху, роботу над 

словником, граматичною будовою, а також спеціальні заходи, які 

спрямовані на попередження або корекцію порушення письма. 

У результаті аналізу зібраних нами матеріалів  дослідження було 

визначено, що порушення мовлення у дошкільників мало органічну 
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основу. Однак, ці органічні порушення носили часто стертий характер, 

виявляючись нерідко лише у потоці мовлення. Такі розлади у практиці 

логопедичної роботи діагностуються, як дислалія. Однак на основі аналізу 

виявлення описаних симптомів, що вказували на наявність у дітей порушень 

мовлення та динаміки їх усунення, ми вважаємо, що дані розлади 

звуковимови було б доцільніше віднести до розладів органічного ряду, 

розглядаючи їх як стерті форми дизартрії. 

Клінічні прояви виявлених нами у дошкільників порушень 

вкладаються у рамки існуючих класифікацій дизартрії. Так, порушення 

звуковимови, які були викликані вибірковою неповноцінністю деяких 

моторних функцій мовнорухового апарату в першої групи дітей, а також 

загальною незначною слабкістю та в’ялістю артикуляційної моторики у 

другої групи, ми вважаємо можливим віднести до стертої форми 

псевдобульбарної дизартрії. Клінічні особливості порушення звуковимови, 

які пов’язані з труднощами у процесі виконання диференційованих рухових 

актів, що спостерігалися у третьої групи дітей, дали підстави віднести їх до 

кіркової дизартрії. 

В цілому наші висновки не претендують на остаточність і ми 

збираємось працювати і надалі в напрямку досліджень відхилень у мовленні 

дітей та створенні на їх основі корекційних технік для покраження 

ефективност логопедичної роботи. 
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